

# KURJER WILENSKI

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

**REDAKCJA I ADMINISTRACJA:** Wilno, Jagiellońska 3. Telefony: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2—3 popoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Administracja czynna od godz. 9—3 popoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9—3 i 7—9 wiecz. Konto czekowe P. K. O. Nr. 80.750. Drukarnia — ul. Ś-to Jańska 1, Telefon 3-40.

**CENA PRENUMERATY:** miesięcznie z odnośnikiem do domu lub przesyłką pocztową 4 zł. Zagranicą 7 zł. CENA OGŁOSZEŃ: Za wiersz milimetryowy przed tekstem—75 gr., w tekście 60 gr., za tekstem—30 gr., kronika redakc., komunikaty—70 gr. za mm. jednoszp., ogłoszenia mieszkaniowe—30 gr. za wyraz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50%, z zastrzeżeniem miejsca 25%, w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagraniczne 100%, zamiejscowe 25%. Dla poszukujących pracy 50% zniżki. Za numer dowodowy 20 gr. Układ ogłoszeń 6-cio łamowy, za tekstem 10-ciołamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

## Zniżka cen przemysłowych jest konieczna.

„Rozwarcie nożyc” jest jednym z modnych obecnie pojęć, którym często obecnie operuje się w dyskusjach na temat drożyzny, sposobów jej zapobiegania. Na czym polega to pojęcie? Na dysproporcji między cenami produktów rolnych i wyrobów przemysłowych. Tej właśnie dysproporcji, temu „rozwarciu nożyc” przypisuje się — i słusznie — wiele przyczyn drożyzny.

Dwa wysuwają się tu zagadnienia: ceny produktów rolnych są zbyt niskie, a więc uniemożliwiają 70 proc. ludności u nas — bo tyle mamy rolników — nabywanie produktów przemysłowych, ceny wyrobów przemysłowych są zbyt wysokie, więc stają się niedostępne dla szerokiego mas, których siła nabywcza wskutek kryzysu światowego znacznie osłabła. Jeśli chodzi o ceny artykułów rolnictwa — to ich podnoszenie jest uwarunkowane szeregiem okoliczności. Przed wszystkim ceny te mają pewne nieprzekraczalne maximum. Nie można ich srubować w górę, nie naruszając równowagi pewnej równowagi, która istnieje między cenami na rynku wewnętrznym a światowym. Nie myliłem dyktujemy ceny zboża, a są one wypadkową cen na rynkach za granicznych. Zbyt wielka rozpiętość między cenami krajowymi a zagranicznymi uniemożliwiałaby wszelki eksport, a równocześnie — gdyby produkty rolne u nas były droższe — kusiłoby do importu.

Rząd nasz przeprowadził intensywną akcję, aby ulżyć doli warstwy rolniczej, sprawić, by nie zbywała swych produktów rolnych za bezcen, często poniżej własnych kosztów. Rolnicy otrzymali także poważne ulgi podatkowe, zyskali dogodny warunki kredytowe — i nie ulega wątpliwości, że ta akcja wyda dodatnie rezultaty.

Ale punkt ciężkości walki z drożyzną tkwi w drugim zagadnieniu: obniżeniu cen wyrobów przemysłowych. Tu jest „punctum saliens” całej kwestii drożyznianej! I tu trzeba użyć wszelkich sił, aby przemocę opór skartelizowanych potęg, nie dopuszczających do zmniejszenia rozpiętości i dysproporcji między cenami wyrobów rolnych i przemysłowych.

Spójrzmy na kilka działów przemysłu!

A więc np. przemysł żelazny. Ma on olbrzymi wpływ na nasze życie gospodarcze. Fabrykacja maszyn, budownictwo, kolejnictwo i t. d. — wszystko to uzależnione jest od cen żelaza w wysokim stopniu. A żelazo jest wciąż bardzo drogie... Wprawdzie przemysł żelazny został zmuszony do obniżki 10-cio procentowej cen, ale to zaprawdę zbyt mała zniżka, a zresztą została przez przemysł żelazny przetrzona na kupca... Tej egoistycznej polityce koniecznie trzeba z całą energią i stanowczością przeciwdziałać! Albo inny dział naszego przemysłu, niemniej doniosły dla naszego życia gospodarczego: nafta, parafina, benzyna. Czy naprawdę nie można obniżyć cen tych artykułów, odgrywających taką rolę społeczną i jako oświetlenie chat wiejskich i domów małomiasteczkowych, i jako niezbędny produkt pędny w fabrykach i środkach komunikacyjnych? Na ostatniej sesji sejmowej obszernie omawiano — z inicjatywą Bloku Bezp. to zagadnienie, władze rządowe intensywnie zajmują się reorganizacją przem. naftowego, usprawnieniem warsztatów produkcyjnych i spowodowaniem, by przeciwieństwo i nafta i benzyna potaniały.

A inny znowy dział naszej wytwórczości przemysłowej: cukrownictwo! Hasło, że „cukier krzepi”, jest bezsprzecznie słuszne i zdrowe; ale nie może być komentowane w ten sposób, że cukier krzepi głównie... cukrownie. Mają u nas producenci cukru w swym ręku niewątpliwie silny atut: eksport, wpływ na aktywność naszego bilansu handlowego. I tym atutem wciąż wywierają presję na rzecz swego egoizmu handlowego, swych samolubnych celów. Ale niemniej w chwili, gdy siła nabywcza zarówno ludności wiejskiej jak i miejskiej zmniejsza się, docho- dy urzędników i wojskowych zostają obniżone — musi społeczeństwo żądać, aby cukier nie tylko krzepił fabrykantów tego słodkiego dla ich kie-

szeni produktu, ale również i najszersze warstwy.

Ceny przemysłowe muszą być obniżone! Zwłaszcza skoro obniżają się pensje pracowników publicznych! Jest to jeden z istotnych warunków walki z drożyzną. Jest to jedna z głównych przesłanek umożliwienia bytu rzeszom obywateli.

Polska musi być krajem tanim. Materialne potrzeby obywatela muszą być chronione przed wyzyskiem i egoizmem produkcji przemysłowej, nie liczącej się ze zmianami w strukturze społecznej spowodowanymi pogłębiającym się kryzysu światowego i powszechną pauperyzacją. M.

### Ambasadorem tureckim w Warszawie będzie dotychczasowy ambasador w Londynie.

LONDYN, 23. 5. (Pat). Donosząc o przeniesieniu dotychczasowego ambasadora tureckiego w Londynie do Warszawy, „Daj Tel.” komentuje ten fakt, jako wzrost znaczenia Polski w polityce międzynarodowej. Nazwę naczelną wydawałoby się mogło, że przeniesienie z Londynu do Warszawy nie jest awansem dla ambasadora, ale w danym wypadku przeniesienie to posiada specjalne znaczenie.

Z tureckiego punktu widzenia ambasada w Warszawie jest mniej więcej tem samem, czem dla Wielkiej Brytanii była przed wojną ambasada w Kijowie, najbardziej delikatna i trudna ze wszystkich ambasad, wymagająca najlepszej głowy w służbie dyplomatycznej. Turcja, będąc w dobrych stosunkach z Niemcami i Rosją, które są sąsiadami nie najlepiej usposobionymi wobec Polski, jest oddawna przyjaciółką Polski i nigdy nie uznawała faktu rozbiorów.

Nowy członek komisji kodyfikacyjnej Rzplitej Polskiej.

WARSZAWA, 23. 5. (Pat). Pan Prezydent Rzeczypospolitej mianował dr. Kazimierza Przybyłowskiego, profesora uniwersytetu we Lwowie, członkiem komisji kodyfikacyjnej Rzeczypospolitej Polskiej.

### W trosce o zdrowie młodzieży szkolnej.

WARSZAWA, 23. 5. (Pat). Wobec zbliżającej się ciepłej pory i możliwości upałów w celu zabezpieczenia młodzieży szkolnej od szkodliwych następstw zbyt wysokiej temperatury Ministerstwo Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego zarządziło, ażeby lekcyje, zwłaszcza w klasach po wsiach odbywały się przy otwartych oknach. Programy wszelkich uroczystości mają być w dniach upalnych skracane. Święta sportowe i wychowania fizycznego mają być tak organizowane, ażeby młodzież nie była zbyt długo trzymana na otwartym powietrzu pod palącym promienniami słońca w godzinach południowych. W wypadkach wyjątkowych przy ciepłocie, wynoszącej ponad 35 st. C. dyrekcje i kierownicy w szkół, zwłaszcza tam, gdzie lokale są nie odpowiednio, mogą, zawiadamiając władze bezoposrednio, zezwolić na zakończenie zajęć o godz. 11 przed południem.

### Dalsze oszczędności budżetowe.

Po uchwaleniu obniżki uposażeń pracowników państwowych na prowincji, rząd prowadzi w dalszym ciągu prace, mające na celu uzyskanie jak najdalej idących oszczędności budżetowych. Na ostatnim posiedzeniu Rady Ministrów postanowiono przeprowadzić we wszystkich ministerstwach jak największe oszczędności w dziedzinie wydatków rzeczowo-administracyjnych. Ograniczone będą znacznie koszty środków lokomocji, pomieszczeń, materiałów, druków i t. d., które uszczuplone zostaną do najniezbędniejszych potrzeb.

Ponadto przewidziany jest szereg posunięć w dziedzinie usprawnienia administracji w celach oszczędnościowych, oraz skasowanie niektórych urzędów. Jak się dowiadujemy, zdecydowane już jest m. in. zniesienie Urzędu Emigracyjnego.

### Oszustwo na rachunek Baty.

PRAGA, 23. 5. (Pat). — Aresztowano tu dwóch fałszerzy, którzy podając się za przedstawicieli znanego fabrykanta obuwia Bata, a nawet jeden z nich za samego Bata, wyduli w dwóch miesiącach około miliona koron czeskich.

Wszystkim, którzy przysili mi z pomocą w oddaniu ostatniej posługi mężowi ojcu  
**S. p. STEFANOWI BOMBA**  
a w szczególności Pp. mjr. Ossowskiemu, mjr. Ożogowi Arturowi, kpt. Berentowi, ks. prefektowi Kowalczykowi i st. sierż. Popie — składamy tą drogą z głębi serca staropolskie „Bóg zapłać”  
Stroskana żona z dziećmi.

**2-letnie LICEUM HANDLOWE**  
**i Szkoła Przemysłowo-Handlowa Żeńska**  
**Siostr Zmartwychwstania Pańskiego**  
(4-letnia z klasami przygotowawczymi począwszy od elementarnych)  
Przyjmowanie nowostępujących uczennic 6, 7, 8 czerwca.  
Internat dla uczennic. — Informacji udziela kancelaria szkolna.  
Częstochowa, ul. Najśw. Marii Panny Nr. 60.

## Burza od Wschodu zagraża światu

### Może być nowa wojna światowa.

**Ciężkie oskarżenie Chin pod adresem Japonji.**  
GENEWA, 23. 5. (Pat). Na żądanie delegacji chińskiej sekretarjat generalny Ligi Narodów ogłosił telegram przewodniczącego chińskiej Narodowej Organizacji Zwabienia, w którym ten oskarża, że wszystkie wojska japońskie, wycofane z Szanghaju, są wysyłane do Mandżurji.

### Rosja pod znakiem wojny.

GENEWA, 23. 5. (Pat). Gruzińskie biuro prasowe podaje m. in. co następuje:  
Z Tyflisu donoszą, że podczas gdy w centrum ZSRR prowadzone są przygotowania do wojny „groźącej lada chwila”, m. in. wyrażające się w przekształceniu większości fabryk przemysłowych na fabryki amunicji — Kaukaz znajduje się już pod znakiem

### Sytuacja w Mandżurji niezwykle zawiąkana.

PARYŻ, 23. 5. (Pat). Donoszą z Dalekiego Wschodu, że siły japońskie w Mandżurji, składające się z 4 dywizyj mają trudne zadanie do spełnienia. Luźne bandy partyzanckie stacząją

### Admirał Saito tworzy gabinet.

LONDYN, 23. 5. (Pat). Z Tokio donoszą, że Mikado zawezwał do siebie b. gubernatora Korei, admirała ks. Saito i powierzył mu misję tworzenia gabinetu. Saito przyjął misję, przyrzeczem spodziewa się utworzyć gabinet w ciągu dnia jutrzejszego. W Londynie komentują ten fakt jako zamiar powołania rządu silnej ręki, celem skutecznego opanowania sytuacji, zwłaszcza w wojsku.

### TOKIO, 23. 5. (Pat). Admirał Makomo Saito b. minister Marynarki i b. gubernator generalny Korei, który

### Sowiety zakupuą zboże w Ameryce.

WASZYNGTON, 23. 5. (Pat). W ministerstwie rolnictwa mówi się wiele o zamierzonym przez Sowiety zakupie znacznych ilości zboża w Północnej Ameryce. Budzi to pewne zdziwienie, gdyż raporty handlowe rosyjskie wykazują, że Sowiety mają nadwyżkę 10 milionów bushli pszenicy na sprzedaż. Prawdopodobniejszym wydaje się, iż ostatnie zbiory rosyjskie były o wiele niższe, niż przypuszczano.

### „Phillippart” wciąż absorbuje umysły.

Wiele mówiąca opinja Inżynierów francuskich.

PARYŻ, 23. 5. (Pat). — Inżynierowie francuscy, którzy kierowali w stoczni „Chantier de la Loire” budową statku „Georges Phillippart”, podają dokładną analizę raport kapitana okrętu Vieg'a.

Z analizy inżynierów wynika, że przy urzadzeniu w stoczni wszystko zostało przewidziane, ażeby uniemożliwić pożar. Wszelkie najdrobniejsze nawet środki ostrożności zostały zastosowane. Hipoteza krótkiego spiecia przy kablach w łożyskach stalowych zdaje się być — zdaniem inżynierów — zupełnie wykluczona. Co głównie jednak zastanawia rzeczoznawców w raporcie komendanta Vieg'a, to stwierdzenie, że pożar wybuchł jednocześnie w kilku oddalonych od siebie miejscach, nie pozostających ze sobą w żadnej łączności. Według raportu komendanta, pożar wybuchł w luksusowej kabine Nr. 5 na pokładzie D. Generator elektryczny oraz nadawcza stacja radiowa, które stały się równocześnie pastwą płomieni, znajdują-

### Obchód 40-tolecia pracy literackiej Weysenhoffa.

WARSZAWA, 23. 5. (Pat). W dniu 23 b. m. wieczorem w teatrze Wielkim odbył się uroczysty obchód 40-lecia pracy literackiej Józefa Weysenhoffa. Na uroczystości przybyli minister W. R. i O. P. p. Jędrzejewicz, przedstawiciele władz państwowych i miejskich oraz liczni reprezentanci świata literackiego. Przed rozpoczęciem programu uroczystości p. minister Jędrzejewicz udekorował Józefa Weysenhoffa w łożo złotym krzyżem zasługi.

### Popierajcie Przemysł Krajowy

### Plenarne posiedzenie Rady Naukowej Wychow. Fiz.

Przewodniczył Marszałek Piłsudski.  
WARSZAWA, 23. 5. (Pat). Na plenarnem dających państwowej odznaki sportowej zycznego, odbytem pod przewodnictwem p. Marszałka Piłsudskiego ubiegłej niedzieli, przeto szereg rezolucyj, z których najważniejsze brzmią:

1) Rada Naukowa Wychowania Fizycznego powołuje komisję specjalną, z udziałem przedstawicieli Ministerstwa Oświaty, dla zbadania sprawy warunków wychowania fizycznego młodzieży szkolnej i działwy. Do komisji powołano dr. gen. Roupperta, wiceprzewodniczącą Rady prof. Piaseckiego, pfc. Kilińskiego, dyrektora Państwowego Instytutu Wychowania Fizycznego, wizytatora Sikorskiego, wizytatora Wyrobka, wizytatorkę Olszewską, naczelniczką Blońskiego z M-stwa Oświaty, wizytatora Koczyńskiego, prof. Ciechanowskiego oraz sekretarza Rady panne Muszałównę.

2) Rada Naukowa porucza Komisji Wychowania Młodzieży Szkolnej i Działwy do rozpatrzenia sprawę liczby godzin wychowania fizycznego w szkolenictwie.

3) Rada Naukowa uchwała zwrócić się do dyrektora służby zdrowia, by organy nadzorca Ministerstwa Spraw Wewnętrznych urzeczywistniały w budżetach ciał samorządowych odpowiednią rubrykę na opiekę i higieniczną lekarską nad dziatwą i młodzieżą szkolną.

4) Radą Naukowa wyraża przekonanie, że konieczne jest jak najszybsze rozpowszechnienie państwowej odznaki sportowej wśród młodzieży wyższych szkół i prosi Państwowego Urzędu Wychowania Fizycznego o podjęcie stosownych kroków. Rada Naukowa wyraża przekonanie, że do zawodów sportowych dopuszczają nie należy zawodników, nie posiadających państwowej odznaki sportowej.

### Ofiary obowiązku dziennikarskiego.

LONDYN, 23. 5. (Pat). — Przelot Amelji Earhart wywołał katastrofę, w której zginął znany lotnik i popularny w Londynie fotograf prasowy dziennika „Illustrated”, „Daily Sketch” Barton, który na żądanie swego dziennika poleciał do Irlandji celem dokonania zdjęć z lotu Amelji Earhart.

Po dokonaniu lotnych fotografii Clarence i Barton udali się rano śpiesznie zpowrotem do Londynu, aby oddać fotografie redakcji swego dziennika, która pragnęła wydać zdjęcie ciał jeszcze w dzisiejszym rannym numerze. Nad Irlandją — aparat wskutek mgły stracił drogę i znalazł się nagle nad północną Szkocją, gdzie musiał wskutek burzy la- dować w miejscu nie nadającym się do lądowania. Samolot uległ katastrofie. Clarence został zabity na miejscu. Barton odniósł ciężkie rany i zmarł w pół godziny później.

### Kronika telegraficzna.

Został zastrzelony przez robotnika, zwolnionego z fabryki b. austriacki namiestnik Burgenlandu, a obecny poseł Stronnictwa Chrześcijańsko-Społecznego do Landtagu Burgenlandu, Schreiner.

Doroczny Zjazd Z. Finlandzkich Żołnierzy Walk o Niepodległość odbył się w Finlandji, w zjeździe wzięły udział także delegacje b. żołnierzy walk o niepodległość Estonji oraz delegacja legionistów polskich z Warszawy.

Silna eksplozja wydarzyła się wczoraj w norwimberskiej fabryce dynamitu Stadeln. Wybuch nastąpił w szumach dynamitu, który rozszalał całą pomieszczenie. Ofiarą padł jeden robotnik.

Pod rozkazami Hitlera wraz z organizacją poddał się nowoburzyński przewodniczący austriackiego Heimatschutzu dr. Pflimer.

Odwołanie pomnika Clemenceau odbyło się w Paryżu. Uroczystość miała przebieg bardzo skromny ze względu na żalobę na rodową we Francji.

### Zgon gen. Szirakaea, ofiary zamachu bombowego w Szanghaju.

TOKIO, 23. 5. (Pat). W dniu 23 b. m. zmarł gen. Szirakaea, ranny w czasie zamachu bombowego.

### Postrzelenie wicekonsula brytyjskiego w Nankinie.

SZANGHAI, 23. 5. (Pat). — Wczoraj rano wice-konsul brytyjski w Nankinie Graham został postrelony przez zdemobilizowanych żołnierzy chińskich. Graham udał się wczoraj na poszukiwanie misjonarza angielskiego Fergusona, schwytanego przez komunistów. Ciężko rannego wice-konsula odwieziono do Nankinu.

### Stanowisko Reichsbanneru w sprawie gdańskiej.

BERLIN, 23. 5. (Pat). Na zgromadzeniu Reichsbanneru w Hamburgu przewodniczący Hoellermann wygłosił przemówienie, w którym między in. oświadczył:

W międzynarodowych debatach kwestja wschodnia wysuwa się na pierwsze miejsce. W Gdańsku prowadzi się niebezpieczną grę. Nie wszystko jest jeszcze wiadome. Pewnym jest jednak, że dziennikarz angielski, który niedawno rozpowszechnił sensacyjną wiadomość o Gdańsku, pozostaje w dobrych stosunkach z Brunąnym Domem w Monachium.

Nasze stanowisko w sprawie wschodniej jest jasne. Nie damy się jednak wciągnąć do ogólnej nagonki przeciwko Polsce.

### Zastanawiający zbieg okoliczności.

PARYŻ, 23. 5. (Pat). — „L'Action Francaise” publikuje list jednego ze swych członków, w którym powiedziane jest m. in.:

„Jednocześnie pobyt w zatoce Adeńskiej okrętu sowieckiego w takiej bliskości od statku „Georges Phillippart” można założyć do zupełnie wyjątkowego zdarzenia. Ze jednak to całkowicie wyjątkowe zdarzenie następuje właśnie w chwili gdy na „Georgem Phillippart” wybuchła nie dajęcy się ugasić pożar, by nie tylko przysparzać podpalacza, ale również dać marynarce sowieckiej okazję do wspomnianego gestu uratowania rozbitków, oto co mimo wszystko budzić musi zdziwienie.”

### GIEŁDA WARSZAWSKA

z dnia 23. V. b. r.  
WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.

### WALUTY I DEWIZY: Dolar 8,85 i pół — 8,87 i pół — 8,83. Gdańsk 174,95 — 175,38 — 174,52. Paryż. 35,23 — 35,05. Szwajcaria 174,55 — 174,98 — 174,12. Berlin w obrocie nieoficjalnie 212,70. Tendencja niejednolita.





